

我省将开展半年安全生产专项整治

记者从省市场监管局获悉,今年6月起,我省市场监管部门将开展为期半年的“安全生产专项整治云南行”活动。

据介绍,我省各级市场监管部门将紧密结合“我为群众办实事”实践活动要求,通过开展学习教育、隐患排查、源头治理、经验推广、案例警示、应急演练、专题访谈、知识普及和文化展示等形式多样的社会宣传教育活动,进企业、农村、社区、学校、家庭广泛宣传推广,扎实推进安全宣传“五进”工作,切实解决基层群众在安全方面的困难和需求,进一步增强公众风险防范、安全意识、应急处置能力和自救互救能力,筑牢全社会安全风险防线。

利用投诉平台,加强安全防范研判和协同联动,充分发挥“12315”投诉举报平台作用。对开展安全生产月活动投诉举报问题线索,做到快接、快转、快查、快办结、快反馈。积极做好应急准备工作,加强安全防范研判和协同联动。总结经验,扎实开展“专项整治集中攻坚战”。聚焦防范化解安全风险、遏制重特大事故,大力宣传推广在各项重点工作任务中积累的好经验好做法,全面提升安全生产水平。

全省各级市场监管部门要全面总结,安全生产专项整治三年行动排查整治阶段工作措施成效,推动企业落实安全生产主体责任,不断强化安全生产工作。要结合食品、药品、重要工业产品、特种设备等4个专项整治三年行动实施方案,紧盯市场监管重点领域潜在安全风险,确保“四个底线”。

巩固“云安行动”成果,开展民生领域案件查办“铁拳”行动,持续推进爱国卫生“净餐馆”“管集市”专项行动,扎实开展特种设备安全、重要工业产品质量安全专项整治,积极推进常态化疫情防控和复工复产安全管控及“六稳”“六保”任务落实。

6月起,监管人员将结合常态化疫情防控工作要求,通过举办主旨演讲、组织安全学习、公开安全承诺、发出安全倡议、开展应急演练等多种形式,拉开“安全生产月”活动序幕。

本报记者 王磊

云南专项整治散装白酒 严禁家庭自酿酒 上市销售

记者从省市场监管局获悉,为进一步加强散装白酒质量安全监管,提高散装白酒生产、经营、消费等环节风险防控能力,该局决定开展为期半年的散装白酒质量安全专项整治行动。以加强散装白酒质量安全监管为突破口,着力解决群众普遍关注、反映强烈的问题,助力我省世界一流“绿色食品牌”又好又快发展,确保人民群众“舌尖上的安全”。

此次散装白酒质量安全专项整治行动将紧盯白酒生产加工小作坊、散装白酒经营、餐饮服务经营、农村集体聚餐“产、供、销、购”重点环节整治。以农村、城乡结合部和经常发生问题的区域为重点监管地区,以容易发生质量安全问题的白酒小作坊和散装白酒经营单位为重点监管对象,以用非食品原料制售假酒为打击重点,明确监管责任,坚决消除监管死角和盲区,监督检查覆盖率达到100%。

发现未经登记备案的白酒生产加工小作坊上市销售散装白酒行为的,将坚决予以取缔。严禁家庭自酿酒上市销售,依法从重严厉查处。严防工业酒精、醇基燃料等非食用性物质流入白酒制售环节。

本报记者 王磊

五华区区长李亮:

盘龙江清水 即将流入翠湖补水

6月1日,五华区区长李亮一行做客《春城热线》节目时透露,历时3年多建设,翠湖盘龙江补水工程已具备清水重新进入翠湖的条件,不久后盘龙江清水就将流入翠湖,为翠湖补水。

据介绍,由于翠湖周边的建设,导致地下水不能再补充翠湖,翠湖一直以来靠着污水处理厂的中水维持水量。作为翠湖水质净化与治理工程中的一个项目,五华区于2018年3月启动了翠湖盘龙江补水工程建设,历时3年多,从油管桥进入管道、跨越圆通山,正式进入了翠湖周边的补水通道,已经具备了清水重新进入翠湖的一个条件。李亮介绍,目前,翠湖盘龙江补水工程管道

敷设、泵站已完成土建工程,正在进行设备安装。不久后盘龙江清水就将流入翠湖,为翠湖补水。

此外,省级民主党派大楼新楼建设项目已启动建设,已完成桩基础施工,正在开展地下室施工,计划年底建成;先生坡直管公房修缮改造项目主体已完工,正在开展内部装修工程,计划上半年建成并投入使用;王九龄旧居已完成文物修缮和布展,袁嘉谷旧居已启动文物修缮改造,计划2021年上半年对外开放。

还有多位保利大家业主反映,保利大家项目在销售前期承诺有优质教育资源配建,如今却连地块拆迁都未完成。

对此,五华区教育体育局局长何建平表示,将会同开发商研究协调解决学校配建事宜,尽早完成校园建设,让该项目的业主子女能早日到配建学校就读。

何建平介绍,下一步,五华区将推进北市区、西北片区学校建设,加快老旧学校的改扩建,着力建设公办幼儿园和民办普惠幼儿园等,进一步优化教育资源的布局布点。同时,从机制体制上进一步强化学区化和集团化建设和推进,并大力推进教育信息化建设,力争通过教育思维的更新和教育手段的改善,使五华区教育在新的历史时期继续保持良好的一个状态。

本报记者 罗宗伟

2021昆明高原半程马拉松赛延期举办

5月31日,昆明高原半程马拉松组委会办公室发布《关于延期举办2021海伦堡·昆明高原半程马拉松赛的公告》。公告称,原定于6月13日在昆明会堂鸣枪起跑的2021海伦堡·昆明高原半程马拉松赛将延期举办,具体举办时间将根据实际情况进行全面的风险评估后另行通知。

公告显示,原定于2021年6月1日公布报名抽签结果的时间将推迟,具体公布时间另行通知。选择不退赛的报

名选手(包括2020年保留名额的选手),无需进行任何操作,待赛事重启后直接进入抽签程序。

选择退赛的选手(包括2020年保留名额的选手),从5月31日起至6月8日24点可以办理退赛登记,6月10日开启退费工作。其中,2021年5月19日后报名的选手选择退赛的,需登记报名信息,经核实确认后报名费将从原支付渠道退回;2020年保留名额的选手选择退赛的,除登记报名信息外还需登记支付

宝账号,经核实确认后将通过支付宝转账的方式退还报名费。

记者了解到,2021海伦堡·昆明高原半程马拉松设置了半程马拉松(21.0975公里)、十公里乐跑(10公里)、亲子跑(2公里)三个组别,总参赛规模达1.2万人。同时,还面向全日制高校在读学生及教师开通高校10公里专属报名通道。此外,比赛期间还将同期举行昆明高原半程线上马拉松赛。

本报记者 罗宗伟

曲靖市智慧停车管理平台投用

手机下载“曲靖智停”App,就可实现无感收费、无杆管理等多种功能

5月31日,曲靖市智慧停车管理平台正式投入使用,这是云南省首家市级智慧停车管理平台。智慧停车管理平台正式投入使用后,曲靖中心城区群众通过手机下载“曲靖智停”App,就可以实现无感收费、无杆管理、停车引导等多种功能。同时,所有停车收费均在线上完成。

智慧停车收费方式有两种,一种是通过“曲靖智停”App线上缴费,另外可通过亲人代缴或到中心城市任意一个建设银行网点进行线下缴纳。帮人代缴过程中,只显示车辆订单,不显示具体停车场,也不能查看出入场照片。

停车费可以缓缴,例如一天内停了三次,无需每次都缴费,市民可选择在休息时间进行一次性缴费。需要注意的是,缓缴时限有7个工作日,到第3个工作日开始进行短信催缴。收到催费短信后请及时缴费,如果不缴费将会影响征信。

据介绍,平台上线以后,有的路段将实行公共免费停放,不能再私自进行收费。另外,针对没有经过相关部门及发改部门的备案违法收费的行为,也要坚决打击查处。

在使用“曲靖智停”App的过程



中,广大市民有任何问题、意见或投诉,都可以通过城管热线“12319”及智慧停车运营中心客服电话“6669777”进行反映。针对平台在试运行过程中存在的一些问题,将在下一步的工作中不断完善,强化“曲靖智停”App的提醒功能,将“曲靖智停”上线到微信

小程序,进一步方便大家的使用。

据了解,今年内智慧停车管理系统将全面覆盖曲靖中心城市。下一步,曲靖其余六个县(市)经营性停车场(库、泊位)将逐步改造并接入曲靖市智慧停车管理服务平台。

本报记者 蒋琼波 摄影报道